



Ствервой верой в Победу

Красноярские ветераны встретились с бойцами спецоперации

Дню Героев Отечества посвятили встречу с участниками специальной военной операции члены совета ветеранов Центрального района Красноярска.

9 декабря в нашей стране чтят всех Героев – Советского Союза, Труда, России. Отмечают и заслуги награжденных другими государственными наградами за выполнение воинского долга и за труд. Ветераны-красноярцы, имеющие государственные и правительственные награды, собрались за одним столом с бойцами спецоперации, которые сейчас находятся в отпуске или на лечении в краевом центре.

Продолжение традиций

День Героев Отечества особый праздник. Появился он с учреждением ордена Святого Георгия в 1769 году Екатериной II. Государыня и сама была Георгиевским кавалером, и присуждала награду за выдающиеся заслуги. Награда эта просуществовала до 1917 года. После революции о Георгиевском ордене забыли, перестали отмечать и День Героев Отечества. А в 1934 году праздник возродили. Тогда появились первые Герои Советского Союза. Ими стали летчики, принимавшие участие в спасении челюскинцев во льдах Северного Ледовитого океана.



– Во время Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза были удостоены 11 тысяч человек, 205 из них красноярцы. Тогда в нашем крае проживало менее миллиона жителей. Можно посчитать в процентном соотношении, какой вклад в Победу внесли сибиряки, – отметил председатель ветеранской организации Центрального района Красноярска Анатолий Шишков.

– И эти славные традиции продолжаются. Сегодня жители края участвуют в специальной военной операции и получают звезды Героев России. А сегодня на встречу мы пригласили трех героев СВО. И пусть у них нет этой высокой награды, еще наш президент Владимир Путин говорил: «Каждый, кто воюет, защищает честь и достоинство нашей страны, – герой».

Гости ветеранской организации

На встречу с советом ветеранов Центрального района пришли три участника специальной военной операции.



Михаил Каропов гордо представляется:

– Студент аграрного университета, мне 54 года.

Впрочем, студентом он стал совсем недавно. Приехал на родину на лечение и поступил в университет.

– Я работал на вахте охранником, когда началась спецоперация, – рассказывает Михаил. – Вернулся с Севера и сразу в военкомат: написал заявление добровольцем. Жена ничего об этом не знала, сообщила, когда уже получил билет на самолет, до вылета оставалось три дня.

Направили его в ВДВ в Уссурийск. Здесь полтора месяца проходил обучение, готовил технику к отправке на фронт. А потом вместе с машинами уехал и сам. И сразу на передний край в Херсон. Говорит,



на фронте всякое случалось. Приходилось и ребят с поля боя вытаскивать, и языков брать.

В Красноярск Михаил Михайлович приехал после контузии. Ему сделали операцию, сейчас восстанавливается. Пока в отпуске, решил пойти получить образование – стать агрономом. Вот так в 54 года сел за студенческую парту.

– Я на курсе самый молодой, – шутит боец. – Уже первую сессию сдал, ни одной тройки.

Еще один гость ветеранской организации – Сергей Александров. Тоже доброволец, командир группы разведки, который воюет на Донбассе с 2014 года.

– Три года на Донбассе, затем с 2017 года с ЧВК «Вагнер» прошел Сирию, Ливию, Африку. В 2021 году вернулся домой – предложили продолжить службу в России. Я принял роту разведки, а с началом спецоперации забросили нас под Харьков, – рассказывает разведчик. – Мы с ребятами практически все территории Донбасса и Украины прошли: Харьков, Изюм, Купенск, Балаклея, Сватово, ЛНР, ДНР.

Сергей Александров указом президента награжден орденом Мужества. У него пятеро детей. К ним и приехал он в отпуск. А потом снова на передовую.

Другая война

Бойцы рассказали о ходе спецоперации, своих боевых буднях. Ветераны задавали интересующие вопросы. Многие из них и сами прошли горячие точки – воевали в Афганистане, Чечне. Все – и ветераны, и действующие бойцы – отмечали: на Украине идет совершенно другая война. Ее невозможно сравнивать со всеми предыдущими конфликтами.

– От нас до линии ВСУ было 160 метров. Украинцы то и дело кричали нам «русский, сдавайся!», а мы отвечали автоматным огнем, – рассказывает Владимир Иванов. – В словах противника была небольшая ирония, потому что не все на нашей позиции были славяне. Рядом с нами стояли аварцы, подразделение башкиров. Но для украинцев мы все одинаковы, независимо от национальности. Все население России для них враг.

Впрочем, как рассказывают бойцы, в ВСУ служат не только украинцы.

– Мы взяли в плен 12 вэсэушников, шестеро из них поляки. А на авдеевском направлении сидели на радио-



Ветеран СВО Владимир Иванов недавно вернулся с войны, учится в кооперативном техникуме, осваивает правоохранительную деятельность.

– В 2016 году я отправился добровольцем в Донецк, служил в отдельной мотострелковой бригаде. А через год получил контузию и вернулся домой, – рассказывает ветеран.

– В прошлом году решил, что снова пойду добровольцем на спецоперацию. Тогда у нас набралась группа красноярцев, мы решили пойти в одно подразделение, чтобы держаться вместе. Все были с боевым опытом. И нас забросили под Кременную.

О своем боевом опыте Владимир говорит коротко: все время на передовой, участвовал в штурмах, общем наступлении. А потом произошли перестановки. Начинал службу Владимир гранатометчиком, затем перевели его на должность фельдшера. Вытаскивал раненых сослуживцев с поля боя. Службу он заканчивал уже и. о. начмеда батальона, награжден медалью «За храбрость» второй степени.

– Вернулся домой я в апреле, – рассказывает ветеран. – Сейчас готовлюсь снова отправиться на фронт.

Елена ЛАЛЕТИНА
Фото Руслана РЫБАКОВА

перехвате – украинского говора вообще не слышали, одни наемники, – рассказывает Сергей Александров. – В украинской армии воюют и французы, и немцы, и арабы, и американцы, и колумбийцы.

Ситуация на фронте непростая, но бойцы твердо уверены: победа будет за Россией. Именно с этой верой приезжают на передовую добровольцы. И стремятся сделать все возможное, чтобы приблизить нашу Победу.

– Это война за независимость, за освобождение наших людей. Украина – живая рана на теле славянских народов, но дух у нас один, – считает Анатолий Шишков. Он был во время войны в Афганистане, присутствует он и на спецоперации на Украине. – Россия никогда не встречала такого сопротивления, как на Донбассе. Сейчас мы пытаемся поменять всю систему отношений в мире. Не только спасти Россию, но и уберечь мир от ядерной войны.

Ветераны пожелали бойцам успехов в их нелегкой миссии и скорейшей победы над врагом.